

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Мартынова Евгения Петровича
«Комплексное лечение пациентов с резектабельным раком
поджелудочной железы»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.12 – «Онкология»

Представленная диссертационная работа актуальна, рак поджелудочной железы (РПЖ) остается нерешенной проблемой современной онкологии в связи с постоянным и неуклонным ростом показателей заболеваемости и смертности от этой патологии во всем мире, в т.ч. в Республике Беларусь. Основным видом лечения пациентов с резектабельным РПЖ является радикальная операция. Радикальная операция выполняема только у 15–20% пациентов, т.к. в заболевание выявляется на поздних стадиях. Расширение объема хирургической операции при увеличении ее продолжительности и риска возникновения осложнений не приводит к улучшению показателей выживаемости, уменьшению процента местных рецидивов. При этом только половина всех оперированных пациентов получают адъювантную терапию, что связано с хирургическими осложнениями и дальнейшим длительным восстановлением нутритивного статуса.

После выполнения панкреатогастродуоденальной резекции и панкреатэктомии, частота рецидивов достигает показателя 80%, при этом изолированный местный рецидив выявляется более чем у 30% пациентов с пятилетней выживаемостью 3–16%. Несмотря на все вышесказанное, показатели выживаемости пациентов при использовании современных режимов полихимиотерапии позволили акцентировать взгляд на локорегионарном прогрессировании рака поджелудочной железы.

В этой связи диссертационная работа Мартынова Е. П. полностью соответствует современным тенденциям. Соискателем в проспективном рандомизированном исследовании применен метод комплексного лечения пациентов с резектабельным раком поджелудочной железы, включающий

хирургическую радикальную операцию с периоперационной неоадьювантной и адьювантной химиолучевой терапией. Данный метод удовлетворительно переносится пациентами, не увеличивая количества послеоперационных осложнений и летальность. Использование в полном объеме метода комплексного лечения пациентов с резектабельным РПЖ способствует увеличению 3-летней общей, скорректированной, безрецидивной выживаемости в сравнении с пациентами, получающими комбинированное лечение. С учетом установленных факторов, применение комплексного метода лечения пациентов с резектабельным РПЖ снижает риск смерти на 56,6%. Полученные результаты исследования имеют статистическую значимость в соответствии с критерием $p < 0,05$.

Сделанные соискателем выводы убедительны и обоснованы, логично вытекают из представленных результатов и соответствуют целям и задачам диссертационной работы. Результаты исследования внедрены в практическое здравоохранение. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационное исследование Мартынова Е.П. на тему «Комплексное лечение пациентов с резектабельным раком поджелудочной железы» по своей актуальности, объему материала, научной и практической значимости является законченным самостоятельным научно-квалификационным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор, Мартынов Е.П, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 14.01.12 - онкология.

Доцент кафедры онкологии
учреждения образования
«Белорусский государственный
медицинский университет»,
кандидат медицинских наук, доцент

М.П. Шепетько

Юдмила Шепетько
Юдмила Верлю
31.05.2024

